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Hajdnvármegye szava.
Debreczen köztörvény hatósági bi­

zottsága, Debreczen város, független 
polgársága már hallatták szavokat a 
Tisza-Perczel czinkos merénylettel szem­
ben. Ez a szózat az ítélet szava. Deb­
reczen köztörvónyhatősági bizottsága, 
mint Debreczen független népe elítél­
ték a kormány alkotmány ti pró mreény- 
letét. Az árulás erőszakjára vetemedett 
kormányelnök, a hatalmi örjülettől el- 
vakitott Tisza István ellen kimondták, 
hogy iránta a legteljesebb bizalmat­
lansággal viseltetnek és a milyen nagy 
undorral fordulnak el a haza sírásó­
jától, éppen olyan lelkes bizalommal 
csatlakoznak az egyesült ellenzék mo- 
csoktalan, diadalra vezető nemzeti lo­
bogójához. Ezt az utóbbi csatlakozást 
Debreczen független polgársága a va 
sárnapi népgyülésen mondta ki.

A népgyüléseken a hajdúság népe 
is hallatta és hallatja egyrészt fölhá- 
borodását Tiszáék ellen, másrészt tettre 
kész bizalmát az egyesült ellenzék 
iránt; de ez nem elég. Hajduvárme- 
gyének, mint erkölcsi testületnek is 
meg kell nyilatkoznia és meg is fog 
nyilatkozni a deczetnberi rendes köz­

gyűlésen, a melyre Kovács Gyula or­
szággyűlési képviselő, megyebizottsági 
tag már be is adta az indítványát 
több bizottsági tag társával a'áirva.

Nem kétkedünk benne, hogy 
Hajdnvármegye köztörvényhatósági bi­
zottsága egyhangúlag magáévá teszi 
ezt a hazafias indítványt, a mely a 
törvénytelenséget elitéli, a törvényleien 
alapon hozandó házhatározatok ille­
tőleg törvények végrehajtásának a meg­
tagadásával együtt a bizalmatlanságát 
is kifejezi Tisza iránt.

Nem kétkedünk benne, hogy 
Hajduvármegye köztörvényhatósági bi­
zottsága egyhangú lelkesedéssel fo­
gadja el ezen igaz hazaszeretetből és 
becsületes magyarérzésböl, józan előre­
látásból benyújtott indítványt. Midőn 
hazánk függetlenségének, törvényének, 
alkotmányának a megvédéséről, a haza­
áruló merényletnek a lesujtásáról yan 
szó, ekkor minden kicsinyes magán­
érdekből, személyes tekintetektől és 
czirkumspektuskodástól el kell tekin­
teni és a Bocskay vármegyéjének 
országos példát kell mutatni az igazi 
hazafiságból. Most már azok a jól 
ősin ért aggályoskodók, óvatoskodók, a 
kormánykegyhez huzódozók sem czé-

gérexhetik ki hiábavalólag—mago­
kat ! A halalom szirén suttogásait ezek­
nek is vissza-kell utasítani, ha csak a ha­
tártalan szoigaielküségökkel a közmegve­
tést nem akarják kihívni I Hisz a párt­
sorompók ma már lehullottak. Az 
igazi magyarság az alkotmány védel­
mére egy táborba forrott össze.

És Hajduvármegye köztörvényha­
tósági bizottságának két olyan kiváló­
ság mutatatta meg a példát, hogy mi­
ként döntsenek, mint Degenfeld József 
gróf és Puky Gyula volt főispánok, 
éppen Hajduvármegyének sok tekinte­
tekben ellentétes volt főispánjai, akiket 
hazafiaskodó szertelenségekkel bizony 
senki-senki nem vádolhat. És akikime 
most magok is az ellenzéki zászló alól 
kénytelenek védeni a mindennél szen- 
tebb nemzeti jogokat ; sőt mint párt- 
vezetők a debreczeni tiltakozó népgyü- 
lé en is rész Ivettek, sőt Puky Gyula 

I nagyhatású, becsületes hazafiságból fa­
kadt beszédoen, mely a kormány me- 

; rényleteit a leghatározottabban elitélte, 
szóval is feltárta, hogy a hajdúk miként 
döntsenek. Szégyen és gyalázat volna 
Hajduvármegye köztörvényhatósági bi- 

: zottságára, hogyha két volt főispánjá­
nál, az országos nevű Degenfeld József

A csatatéren.
Mocsaras síkság Mandzsúriában. A kelő 

nap megvilágítja a teret, amelyen szerteszét 
ezernyi halott fekszik. A könnyű szél, amely 
a reggeli párát szétlebbenti, puskapor és vér 
szagát hordezza messzire.

Egy orosz tiszt (jajgatva vonaglik 
a földön) : Ez rettenetes ! . . . elviselhe­
tetlen !

Egy japán tiszt (néhány méternyire 
tőle): Pedig ön el fogja viselni, bajtárs.

— Ki az ? jóbarát ?
— Nem ! Én a 11. japán gyalogezred 

hadnagya vagyok és a nevem . . . Ebben 
a pillanatban azonban fölösleges a bemu­
tatkozás.

— Oh . . . tud ön még mozdulni ?
— Sajnos, nem annyira, ahogy szeret­

ném. A jobb lábamszárára csak egy bőrda- 
rabon lóg.

— Nekem pedig a mellembe a baj. De 
hiszen ön oroszul beszél. Mondja, nem ad­
hatna jelet a honfitársainak, hogy segítsenek 
rajtunk ?

— Hiábavaló volna. Mértföldekig nin­
csen élő a közelünkben. A hadtest termé

szelesen tovább masírozott. Mi néhány ha­
lott társaságában heverünk itt a romok közt. 
Ezért nem vettek bennünket észre.

— Atkozott! . . . tehát végünk van ? 
— ügy bizony, kapitány ur.
— Qa hát nem segíthetnénk mi egy­

máson ?
— Én csak igen kevéssé tudok csúszni, 

A nagy vérveszteaeg elvette az erőmet.
— Én meg egyáltalán meg sem moz­

dulhatok. Olyan ez, mintha szikla feküdnék a 
mellemen. Milyen távol lehetünk mi egy­
mástól.

A japán : Azt hiszem, három méter­
nyire, Hanem ebben a pillanatban ez annyi, 
mint háromezer kilométer.

Mindketten szomorúan elhallgatnak.
Az orosz : Van valami ennivalója ?
A japán : Néhány szem főtt rizs. Ha 

szolgálhatok ezzel . . . Vigyázzon jól, hova 
dobom, hogy elérhesse a kezével.

A japán dob, de a rizsszemek egy mé­
ternyire az orosz tiszt mellé esnek.

Az orosz : Az ördögbe 1 Az előbb 
jobban tudtak czélozni 1

A japán : Pardon 1 akkor nem is hal 
dekoltunk I Nem is rizsszemmü lőttünk.

— Tehát ön azt hiszi, hogy semmit 
sem remélhetünk ?

— Ha csoda nem történik . . .
— Engedje meg, hogy a védezentem- 

hez imádkozzam.
— Ha önnek örömet szerez . . .
Az oro?z imádkozik ; mind a ketten 

mozdulatlanul feküsznek fél óra hosszat.
Az orosz (hirtelen): Meghalt már ?
A japán : Még nem, kérem.
— Mar dél lehet.
Téved. Alig fél órája, hogy megismer­

kedtünk egymással.
Az orosz: Vájjon melyik hal meg 

előbb kettőnk közül ?
A japán : Azt hiszem ón. A sebem 

elmérgesedik.
— De hol tanult meg oly jól oroszul ?
— Két évig voltam a szenlp tervári 

póktechnikán.
— Ah! (Élénken :) Ismeri Licsmanov 

■ tanárt ?
— Mindenesetre !
— Az ő leánya, Gabrilovna, az én 

1 feleségem.
— Láttam a hölgyet egy alkalommal, 

amikor atyjával kikocsi zott. Nagyon bájos

Már megkezdődött a karácsonyi vásár a Gerő áruházában. Az 
összes teli férfi- és gyermek ruliák mélyen le­
szállított árban eladatnak. «S 4r<5r<r^*«r

DEBRECZEN, Piacz-ntcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapnja mellett (az „Emke“ kávóházzal szemben.)
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gróf és Puky Gyula hajduvármegyei volt 
főispánoknál hitványabb rpagyarnak bi 
zonyulna. Mi hisszük, hogy úgy a két 
volt tőispán példája után, mint legbe­
csületesebb hazafias meggyőződése kö­
vetkeztében Hajduvármegye köztörvény 
hatósági bizot'sága a Kovács Gyuláék 
benyújtott indítványát egyhangú lelke­
sedéssel fogadja el és érvényesíti, mert 
ezt parancsolja a hajdú bec-üiet is.

Politikai híreink.
Budapest, deczembsr 5.

Rákosi Viktor följelentése.
A fekete pénteken, november 

18-án tartott ülésen, melyen tudvale­
vőleg Tisza István és Perczel Dezső 
államcsínyt követtek el a magyar al­
kotmány ellen, Farkas János főterem- 
biztos Rákosi Viktort, az ellenzék egyik 
jegyzőjét hátulról átkarolta, kezét 
lefogta 8 erőszakkal letette az elnöki 
emelvényről. Mint értesülünk, Rákosi 
Viktor képviselő emiatt Farkas János 
föterembiztos ellen bűnvádi feljelentést 
tesz a büntető törvény 163. §-áravalő 
hivatkozással. Nagyon okosan !

Újabb masalagoaáe.
Uj katonai engedményekről szóinak a 

kormánypárt szócsövei és úgy szeretnék a 
dolgot feltüntetni, mintha az engedmények 
kellemesek volnának a magyaroknak, kelle­
metlenek ez osztrákoknak. A kétéves kato- 
*ai szolgálat proklamálásáról s a katonai 
büntető törvénykönyv revíziójáról van szó. 
Az uj katonai büntető törvénykönyv állítólag 
tartalmazni fogja a magyar nyelvnek az első 
folyamodásu katonai bíróságoknál való ér 
vónyesülésót is. Persze, a keserű falatot 
legvégül mondják el, hogy ugyanis az 
ujonczlétszám a kétéves katonai szolgá­
lat következtében háromszor olyan ma­
gas lesz, mint az a kontingens, amelyet 
legutóbb követeltek, ügy állítják be a dől*

......................  ... ' ' ' ..............-

— Nemde ? Igazi angyal! És mennyire 
szeret engem! Ha tudná, hogy én itt meg­
halok . . . megölné magát ő is.

— Azt hiszi ?
— Természetesen. Ha az ón nevemet 

az elesettek közt olvassa, megöli magát! 
Majd meglátja.

— Bocsánat, én nem fogom meglátni. 
Különben mi nein kerülünk az elesettek lisz­
tójába, hanem az eltűntek közó.

— Az igaz 1 Szegény hónapokig re­
ménykedik majd! (Sir.)

— Megkönnyítette önt kissé a sirás ?
— Oh, minden tagom merev ! Még tz 

ujjaimat sem tudom megmozdiiani. De miért 
kell itt elpusztulnom ? Mert ti Mandzsúriát 
akarjátok!

— Nem — mert a tiétek!
— Tehát azért . . . Hit nincs elég 

földje a czárnak ? Minek kell nekünk ez a 
sivatag? És ezért a siva ágért elrothadni! 
És Gabrilovna is meg fog haini! Hiszen 
seeret I Hát mondja, uram, van ennek ér­
telme ?

— Miért kérdez tőlem annyit? Önök 
európaiak mindig tengersok kérdéssel álla 
nak elő, de feleletet adni nem tudnak . . .

got, mintha ez a fölemelt ujonczlétszám 
esik Ausztriára vonatkoznék, mig Magyar 
ország — igy íejazi ki — eldöntetlen marad.

Eb is egyike azoknak a dolgoknak, 
amelyek miatt a házszabályravizió szüksé­
gessé vált. A bécsi törekvéseknek és n ka­
tonai érdekeknek magyarországi expoziturái 
mindenkeppen szabadon akarnak garázdál­
kodni Magyarországon és a mindenre kész, 
izolguícku többség segedelmével szállítani 
(ik*rtak, vagy ak .rják Becsnek pénzben ós 
emb ranyagban mindazt, a mit kívánnak. 
Hatvanezer emberrel több lesz, mint eddig. 
Hogy Ma^yaroiszágon a kérdés még eldön- 
t 1 n, az zért van, mert a m gyár orszag- 
gyü é még nem sz vazla meg. Majd meg- 
puhitjak — igy gondolkoznak — a magya­
rokat is, mert ebben „odafönt* nem ismer­
nek tréfát. Ami a zsebel és a hadsereget 
i leli, abban elmennek a végletekig is. Egy­
előre a magyarokat azzal akarják megnyug 
a ni. hogy kellemetlen az osztrákoknak. 

A/t hiszszük, hogy kellemetlenebb lesz a 
kormánynak, ha a magyar országgyűlés egy- 
dtulaban nem járul majd hozzá a javaslat­
hoz, ami vaiósz uü is.

A jövő viharai.
Kormánypárti oldalról igy festik 

az első ülés képét, amelyet újabban 
szerdára, e hő 14 éré tesznek :

Viharos ülésre minden oldalon 
számítanak. Sőt éppen a szabadelvü- 
pártban hangsúlyozzák, hogy ilyen 
zivatarok, mint amelyekre most van 
kilátás, a parlament fennállása óta nem 
voltak. De ha a pártban nagy is a 
deperáczió, bizonyos áramlat konsta­
tálható, mely fumigálja az ellenzék 
erejét. A negyedik ülésszak első dolga 
a királyi kézirat felolvasása s a kép- 
viselöház, újból való megkonstruálása 
lesz, ami három ülést vehet igénybe. 
Ezalatt a három ülés alatt Perczel De­
zső elnököl, akinek hivatala tudvalevő 
leg az egész cziklusra kiterjed. A ház­
szabályok 23. §-a szerint a volt al- 
elnökök is elnökölhetnének ugyan,

Hiszen háború van, kalonák vagyunk, meg 
keil halnunk. Nincs ebben semmi különös.

— De ezért a sivatagért ?
— Látja, kapitány ur, mi szívesen 

vesszük ezt a sivatagot. Kü önben minden 
dolog nagy, a miért meghalunk. És annyi 
az ember!

— Nekem nincsenek gyermekeim. És 
mi hasz' a van Oroszországnak abból, ha én 
itt meghalok ? A pópák tovább fognak éne­
kelni, a csinovnikok tovább lopnak és azok 
a bajtársak, akik haza julnak, rendjeleket 
kapnak majd. Én rcám nem gondol senki. 
A ezülei n mar nem élnek és Gabrilovna 
megöli majd magát.

— Hogyne, megöli magát. De, kapi 
lány ur, gondoljo i most is mindarra, amire 
egész életén át gondolt.

Az előléptetésemre ? a czár megszól! 
tására ? Abban már nem lesz részem többé. 
És most nem is törődnék azzal már. Hát 
vigasztalh tná önt ilyesmi?

— Én csak egyre gondolok: hogy tel­
jesítettem a kötelességemet. Ennyi elóg egy 
életre és egy halálra.

— Mindent Japánért 9
— M ndeBt magamért. Ha tanultam,

amig az újabb választás meg nem 
történik, épp úgy, mint a régi jegyzők 
egészen a választás befejezéséig telje­
sítik a szolgálatot és igy a kormány 
akkor sem jönne zavarba, ha az ellen­
zék csakugyan beváltaná a fenyegeté­
sét és Pereseinek lehetetlenné tenné, 
hogy az elnöki emelvényre lépjen, de 
Perczel akar az első üléseken elnökölni. 
Miután az indemnitási javaslat sorra 
kerüléséig a Iex Dánielnek nincsen sze­
repe, azt hiszik a kormánypárton, hogy 
ez alatt a három nap alatt élesebb 
konfliktus a kormány ós az ellenzék 
közt nem támadhat, a tisztikar rekon­
struálása nagyobb baj nélkül megtör­
ténik.

A helyzet igazán aggodalmat kelté 
csak akkor lesz, ha azok a javaslatok 
kerülnek sorra, melyekre a lex Daniel 
vonatkozik, tehát először is az indem- 
nitási javaslat mert itt az ellenzék és 
a kormánypárt különböző rendelkezé­
sekkel egyenesen szembe vannak egy­
mással állítva. Az első összecsapás a 
javaslat; benyújtásánál lesz. A kormány 
a Dániel-fóle határozati javaslat értei­
mében javasolni fogja, hogy • javas­
latot legfölebb két szónok meghallga­
tása után a pénzügyi bizottsághoz utal­
ják azzal az utasítással, hogy a bizott­
ság jelentését már a jövő ülésre ter- 
jesszze be. Az ellenzék tiltakozik az 
ellen, hogy ennél a törvénynél esek 
két szónok beszélhessen, s nem ismeri 
el, hogy a pénzügyi bizottságnak ter­
minusokat adhassanak. Ha az elnök a 
lex-Dániel értelmében két szónok meg­
hallgatása után elrendeli az egyszer* 
szavazást, úgy ae ellenzék a régi ház­
szabály értelmében talán a hásseabá- 
lyokhoz szól, vagy névszerinti smtva- 
zást kér. Ezt a kárelmet az elnök él­

esek magamért tettem. És ezzel Japánért is. 
Többet nem lehettem.

— Hát a felesége ?
— Amikor háborúba mentem, özvegyi 

ruhát vásárolt.
— Megöli magát ő is ?
— Nem. Ismét férjhez megy. Még uem 

voltak gyermekeink. Mosi sokan halnak meg, 
tehát szükség lesz uj emberekre, hogy u 
haza erősödjék és fejlődjék.

Pillanatra elhallgatnak.
Az orosz (imádkozik): ... és bocsásd 

meg bűneimet . . . (elveszd ac öntudatát.)
A japán (kiált) : Kapitány ur . . . Nem 

hallja már a szavamat. Tudtam, hogy előt­
tem hal meg ... De miért mondtam volua 
meg neki ? És a Grabrilevna sem öli majd 
meg magát. Talán férjhez megy egyik haj- 
tarsához, a ki a agent György kér esetet 
kapja ... De miért mondtam volna meg 
neki ? Hisz az oly mindegy. (Gyönge mosoly 
jelenik meg az arerán.) Különös emberek 
ezek ae európaiak !

A japán tiset behunyja a szemeit és 
vár . . . vár.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítás­
sal csakis a régebben fennálló Ingtatlan és Földhitel Forgalmi 
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomástól 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol
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mtaeitja ■ az előrelátható zavarban 
meg is ejteti a szavazást. A kormány­
párton abban bizakodnak, hogy ez a 
zavar, mely a harmadik szónok kérel­
mének elutasításától a szavazás végéig 
tart, olyan rövid idöhöz, talán egy 
pereshez van kötve, hogy a kormányra 
veszedelmes nem lehet (!)„

Ha a javaslat napirendre kerül, 
akkor még a kormánypárt szerint is 
„történhetnek kellemetlenségek“. A 
régi házszabályok értelmében tudni­
illik az ülés a jegyzőkönyv felolvasá­
sával kezdődik, a Dániel-javaslat sze­
rint a napirenden levő javaslat tárgya­
lásával. Mig tehát elnök az első jelent­
kező szónoknak szólásra engedélyt ad, 
az ellenzék a jegyzőkönyv felolvasását 
követeli 8 ha ezt megtagadják, a ház­
szabályokhoz akar szólni, amit az el­
nök szintén megtagad. Itt aztán a za­
varok nincsenek perczekhez kötve s 
ennél a javaslatnál az elnök abba a 
szituációba kerülhet, hogy egyes kép 
viselőket kizárjon a Házból. Ennek az 
intézkedésnek a következményei pedig 
beláthatatlan ok. A többség minden­
esetre még azon az ülésen követelni 
fogja a vitának ötven képviselő kíván­
ságára való bezárását, amit a párt 
mindenesetre meg is szavaz. Ez az 
ülés aztán szakadatlan, órákon keresz­
tül tartó izgalmaknak a színhelye lesz.

ís azután pedig, úgy reméli a 
kormány feloszlathatja a Házat és min­
den rendbe lesz.

As alkotmány tipr ők kerületei.
Igen érdekes és tanulságos, hogy mi 

lyea körülmények közt jutott mandátumhoz 
az alkotroány'ipró Tisza gárda :

fiajárí Géza a váezi kerületet képvi­
seli. Pótválasztás után jutott a mandátum 
hoz, mert a 48-asok a pótválasztáson reá 
szavaztak. Az ellenjelöltje a néppárti Maji 
kinyi István vö t.

Szaczelláry György a derogi (Eszter- 
gom megye) kerületet szintén igy nyerte 
e! a néppárti Peresei Bélával szemben 
pétváksztásen.

Hagy Mihály, Kecskemét város I. he­
vületében a 48-as Rajesáoyi Sándorral szem 
ben 88 szavazattal győzött a pótválasztá 
sen. Itt a néppártiak szavaztak a 48-as je­
lölt ellen.

Sebei József, Kaeskemót II. kerületé­
ben xómléáruláe utján győzött, mert a pót- 
válaaatás előtt Kovács Pál 48 as jelölt vi - 
azalépett.

Legalább 00 kerületet veszített igy az 
elleneik az általános választásokon Ez azon 
ban nem fog megtörténni többé, ha as eller 
zéki pártok közösen járnak az uj válaszlá 
sen ée egymás jelöltjeit támogatni fogják a 
pótválasztásokon a közös ellenség, az alkot 
öháey-rabló párt ellenében.

tott népgyülésünk d. e. 11 órakor 
Szentmihályon megbotránkozással vette 
tudomásul a Tisza István miniszterel­
nök által, az országgyűlés képviselő- 
házában alkotmányunkon ejtett gaz­
tettet ; s ez ellen tiltakozó szavát 
emelve, a védelem folytatólagos esz­
közlésére, kérve az egyesült ellenzéki 
képviselőinket, bizalomtelt sürgönyben 
üdvözletét küldte a független 48-as 
párt elnökének, Kossuth Ferencznek.

A dertoekel nagy vadAssat,
amely szombaton s vasárnap folyt le, 600 
db. nyalat hozott terítékre a vadász társu­
latnak. 47 vadász vett részt, kiknek névso­
rát itt adjuk : Beöthy László főispán, Mis- 
kolczy Ferencz alispán, Nyirák Lajos mi 
niszteri tanácsos és a park-club titkára 
Budapest, Horváth Lothár alezredes Nagy­
várad, Miskolczy kataszteri felügyelő Debre 
ezen, Rád! Ödön Nagyvárad, Miskolczy 
Barna, Varró Domokos Nagyvárad, Körffy 
Ferencz Pocsaj, Dobozy Kálmán főszolga­
bíró, Száriory Dezső H.-Pályi, Szamuelly 
Barna Namény, Harcsarik Géza Vámospércs, 
fráter Ákos, Szűcs Ödön M.-Pályi, Györffy 

. ózsef, Wass János Debreczen, Gardig Gyula, 
Cserneczky József Kis-Szántó, Dely Imre 
3eres puszta, Tolnay Gyula mérnök és Kar 
(oványi Dezső egyetemi tanár segéd Buda- 
aest, ifj. Szilágyi Jenő, Szarnuelli Viktor, 
Tardy György B.-Ujfalu, dr. Buday József 
ügyvéd, dr. Móricz Ernő Pocsaj, Fényes 
Ákos Debreczen, Szilágyi Jenő Nagy-kettős 
Duszta, Fényes Béla, Wertheimstein Henrik 
B.-Ujfalu, Fráter Barnabás főszolgabíró, 
R-*inle fö spáni titkár, Racsek János, Fráte- 
Tibor, Kondacs Samu Szkurka Andor, 
Fülöp Géza, Nadányi Miklós és Pál, 
Korda Bandi földbirtokos M. Cséke Bérczy 
Imre főszolgabíró Élesd, gróf Rhedey Ric 
hard Vircsolog, Balogh Tihamér Szt Kozma 
puszta, Sárkány József plébános, Leszkay 
Jáno^, Sebess Gyűlt, Bieber József ref. lel­
kész, Márkus budapesti főpolgármester, k 
közbe jött akadály miatt nem jöheteV, ki­
mentette magát.

A vacsora a községháza nagytermében 
volt. A zenét Kiss Gyula zenekara szolgál 
tatta teljes megelégedésre, s ki is tettek 
magukért. Szőllőssy Gábor volt a vendéglős.

Racsek János vadász társulati elnök 
rendezte a vadászatot, dicséretet, érdemel 
fáradhatatlanságáért.

Elhunyt földbirtokos. Tiszafüreden 
elhunyt Pásztor Béla köztiszteletben 
állott földbirtokos, akinek Debreczen- 
ben is széles körű ismeretsége volt. 
Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnöknek 
pedig apósa volt.

Istvánné 66 éves, teljesen keresetkipte- 
len, elhagyatott, felmenő, vagy lemenő 
rokonai nincsenek. Gaál Endre dr. tanács­
nok hallgatta meg a panaszát és jóukara- 
tulag elsimította a hivatalos eljárás nehéz­
ségeit. A fölvétel ilyenformán simán és gyor­
san megtörtént, a töpörödött, öreg anyóka 
megkapta a maga Írását és szép csöndesen 
megindult lefelé: a ninesetlen szegény em­
berek rideg hajlékába.

Matrózok lázadása. Az orosz táv­
irati ügynökség jelenti : A Sebastopol- 
ban a tengerészek által előidézett za­
vargások nélkülöznek minden politikai 
tendencziát és nincsenek a háborúval 
kapcsolatban. A zendülésnek inkább a 
következő okot tulajdonítják. A ka­
szárnya körül nemrégiben egy kis te­
lep keletkezett, melyen a tengerészek 
által lakott házakon kívül még bor­
dély házak és énekes korcsmák is vol­
tak. Tschuschin admirális, a fekete­
tengeri flotta parancsnoka megparan­
csolta, hogy a nyilvános házakat rom­
bolják le, a korcsmákat pedig bezáratta. 
Midőn a rendőrség a parancsot foga­
natosítani akarta, a matrózok heves 
ellenállást tanúsítottak, egy arra kocsizó 
kapitányt pedig kocsijából kiránczigál- 
.ak és véresre vertek. A lázadó mat­
rózoknak sikerült a tömeg közt elme­
nekülni.

Kétszis esztendős óra. Egy tor
latfalvi derdk székely gazda ember, Sándor 
Vlóze? tegnap délelőtt egy kétszáz esztendős 
fali órát küldött ajándékba az E. K. E. 
néprajzi múzeumának. A vén óra szerke­
zete fából van és bár külsejét megviselte 
az idő, a szerkezet még teljesen ép és ha 
felteszik rá a kender fonalra akasztott sú­
lyokat, csendes, méltóságra taktusban for­
gatja le tovább a gyorsan futó perczeket. 
A órához c atolt „"áadá képen8, mert hát 
Sándor Mózes, mint levelében írja, „rop 
pant nagy szeretettel viseltetik a múzeumok 
iránt8, egy 100 esztendős jó karban levő 
protestáns egyházi én kaskönyvet. A köny­
vet Kolozsvárt itták össze 1773-ban -s 
Debreczenben nyomták 1805-ben Csáki 
György betűivel.Ez a példány a második 
kiadásból való. Az ajándékokat az E. K. E. 
főtitkársága megőrzés végett a múzeumban 
helyezte e’.

T3*

Vármegyénk és vidéke.
Népgyttlés BUdszent-Miháiyon Bűd

sientmihályról Írják, hogy a mai na 
pon (vasárnap) «zeretett képviselőnk, 
Pap Zoltán részvétele mellett megtar-

E az njság ?
— Deesembei 5. —

Bankó Pista anyja & szegény 
hasban. A magyar népdal koronátlan feje­
delmének édes anyja ma megjelent a s-ze- 
gedi széképületben és könyezve kérezkedett 
be a nincstelen emberek rideg hajlékába, a 
szegénymenhárba. Hideg vaa, b-irátságtalan 
tél kergeti az embereket odúikba: zimankóé 
téli estéken hová meneküljön a magára ma­
radt öreg asszony, kinek fáradtan dobogó 
szivét talán nem melegíti fel többé költő 
fiának legszebb melódiája sem ? A városhá­
zán hivatalos írást készítettek róla, abban 
elmondatik illő renddel, hogy özvegy Dankó

Revolver a Házban-
(Kormánypárti képviselő a parlamenti csendőréig 

ellen.]

A negyven uj képviselőházi terem­
szolgának szerződtetése nemcsak az el­
lenzéki körökben keltett méltó fölhábo- 
rodást, hanem a szabadelvű-pártban is. 
A Lloyd klubban minden este bessél- 
getnek a képviselők a parlamenti 
őrség rendszeresítéséről és sokan nyíl­
tan hangot adtak abbeli véleményük­
nek, houy a parlamenti őrség nem 
fér össze az alkotmányos parlamenti 
renddel. Szentiványi Árpád kijelen­
tette, hogy 6 egy pillanatig sem 
marad tagja a szabadelvű-pártnak, 
ha egy darabant megérinti kezével 
Apponyi Albert grófot. Ez az eshe.

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piacz utcza 42. sz.
a legjobb és legszebb

óra- és ékszerstemiiek
legjutányosabban beszerezhetők.
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tőség fennáll, mert Apponyi s vele az 
egész szövetkezett ellenzék kijelentette, 
hogy a Dániel-féle házszabályokat 
nem respektálják, azoknak jogérvé­
nyét el nem ismerik s valamennyien 
a régi házszabályok rendelkezéseihez 
fognak alkalmazkodni.

Igen érdekes világot vet a sza- 
badelvüpárti képviselők hangulatára 
az az eset, mely a Tisza-párt egyik 
igen tekintélyes tagja és Farkas János 
föterembiztos között megtörtént. A 
kormánypárti képviselő, amikor már 
nyilvánvaló volt, hogy a parlamenti 
őrséget tényleg szervezte a ^kormány, 
ezeket mondta Farkasnak:

— Én ma Tisza-párti vagyok s 
a szabadelvű pártkör tagja. De lehet, 
hogy holnap már nem vagyok az! 
Figyelmeztetem hát, hogy ha az uj 
ülésszakban, amikor az ellenzék a régi 
házszabályok adta jogaival fog élni 
(s talán én is) gondolja meg jól, 
hogy miképen teljesíti a kapott paran­
csot. Ha engem megérint, ha hoz­
zám nyúl, hogy esetleg kivezes­
senek,'' nyomban keresztül lövöm 
ezzel a revolverrel.

A neves képviselő, mikor e sza­
vakat mondta, kihúzta zsebéből re­
volverét, melyet állandóan magánál 
hord s megmutatta Farkasnak. Ennek 
már fele se tréfa.

Kit voltat a Nagytanok kapitányai 7
A Hármas kerületnek külön bírái, kü­

lön itélőszékei voltak. Iteiőszóke 3 helység­
ben volt ; u. m. Karcagon, Jászberényben 
és Halason.

Elavult, öreg írásokat nézegetve, egy­
ben a nagykunok kapitányát láttam felso­
rolva. Érdemesnek tartom nevöket e l»p 
olvasóközönségének tudomására juttatni.

Nagykunkapitányok voltak a XVII. szá­
zadban : Karacs Gáspár, Vitárizs István, 
Nagy Bálint és Batla János karczagi birto­
kosok. Ezek közül Nagy Bálint 1689-ik év­
ben tatárfogságba jutott és mint tatár fo 
goly halt meg messze hazájától.

A XVIII ik században : Bállá János,
, C*okai János, Gál Mihály, Kálmán István, 

Papp János, Varró István karczagi, Tarbócz 
István, Kenéz Kevi és Illési János kisújszál­
lási lakos, birtokosok.

1808-tól 1821-ig Ziuha Imre, 1821 tői 
1848 ig Kálmán Sándor karczagi birtokolok.

A 48 as korszakban Szentkirályi Mó­
ricz neveztetett ki nagykun-ági főkapitány­
nak, mellette Kálmán Sándor voit az al- 
kapitány. ők intézkedtek a hármas ke ület 
felett és végrehajtották a magyar kormány 
rendeletéit.

E felsorolt kapitányok minden időben 
éber őrei voltak a nagykunok privilégiumá­
nak, s hogy azok mi-gszentek, az a rendi 
Magyarország átalakulásakor a törvényhozás 
intézkedése folytán történt

A régi időkből egyetlenegy még ma is 
fennálló jogos követelésünk a megváltási 
összeg. Ennek történetével most nefh foglal 
kozom.

Igen örvendetes gyümölcse a megindult 
mozgalomnak a Jászberény gyűlés s Karczag

város polgármesterének, dr. Szentesi Tóth 
Kálmánnak az előterjesztése. Ennek ered­
ménye az, hogy most már Karczag képvise- 
lőtőstülete se nézi nemtörődömséggel a dol­
got. de nem is szabad, mert a mozgalom 
szerencsés lefolyása esetén tekintélyes összeg 
jut a jászkua községeknek s így Karczag vá­
rosnak is.

Igen örvendetes jelenség az is, hogy a 
hármaskerületbeii Kolozsváron tartózkodó 
ifjúságban is lüktet a kua magyar vér s mi­
dőn a jász-kun eszmék terjesztését tűzték 
maguk elé czélnak, szívből üdvözlöm őket és 
kívánom, hogy sikerrel munkálkodhassanak.

(Karczag.)
Sx. Kovács Mihály.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 77. Bérlet 57-ik szám (C)
Debreczen, kedden, 1904. évi decz. 6-án :

Heidelberg! diákélet.
Színmű 5 felvonásban. Irta: Meyer Förster 
Vilmos. Fordította : Márton Miksa. A dal­
szövegeket irta : Heltai Jenő. A diákdalokat 

átírta : Kun László.
Személyek : Károly Henrik, herczeg — Csor- 

toa Gyula. Haugh kormányelnök — Sebestyén Géza. 
Dr. Passarge, főudvarmester — Halász Alfréd. Dr 
Jüttner, tanár — Faragó Ödön. Lutz, komornyik — 
Krémer Jenő. Rüder, koresmáres — Csiky László. 
Rüderné, a felesége — Arday Ida. Dörferné nagy 
nénje — Havasi Bzidi. Katicza — Szabó Irma. Gróf 
Asterberg — Mezei Andor. Bilez Károly — Iványi 
Antal. Engelbrecht — Virágháti Lajos. Wünz — 
Kolozsvári Albert. Wedell -- Karacs Imre stb.

Holnap, szerdán, deczsmber hó 7-én, bérlet 
58-ik szám „A*

A csikós.
Eredeti népszínmű 8 szakaszban. írta : Szig 
ligeti Ede. Zenéjét szerzó : Szerdahelyi J.

Színházi hírek. Szerdán a .Csikós“
e/.imü 3 íe vonásos nepazinmü kerül színre. 
A mpszinmü főbb szerepeit Sugár Aranka, 
Arday Ida, Mezei Andor Szilágyi Aladar, 
Iványi Antal, Csiky László. Sebestyén Géza, 
Krémer Jenő és Faragó Ödön játszák. —■ 
A legközelebbi újdonság az „Áldozati bá­
rány* czimü 3 íelvonásos bohózat lesz, mely­
nek vasárnap lesz a premierje.

Tájékoztató.
Deczember 10. A polgári asztaltársaság 

hang verseny nyel és felolvasással egybekötött krisan- 
teum-estély a Dréher-sörcsarnokbau este 8 órakor. 

Deczember 15. Hajduvármegye közgyűlése 
Deczember 31. Az István-gőzmalom mun­

kásainak öuképző és segélyzö köre a Margit-fürdö 
dísztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mászáros ifjúság bálja 
V Bika dísztermében.

elöltök. A labanczi részről gyalázkod­
nak is ellene váltig ; de lepattan róla 
minden rága'om és a hazafiak, az 
egyetem ifjúsága annál rajongóbb sze­
retettel ragaszkodik e fényes jellemű 
nagy magyarhoz, az igazi magyar ta­
nárhoz, a ki, midőn a méltatlan táma­
dások miatt, a napokban a kolozsvári 
polgárság és egyetemi ifjúság nagy 
szeretettel ünnepelték, az egyik ifjúsági 
iüldöttséghez — a többek között—a 
íövetkezö őszinte magyar szavakat 
intézte :

Uraim ! Nagyon köszönöm irántam 
való jóindulatuknak megnyilatkozását, 
őszintén megmondom, hogy vigasztalásra 
nem volt szükségem, mert hiszen, ha ba­
rátaim nem figyelmeztetnek, taláu nem is 
olvastam volna az ellenem intézett táma­
dásokat. Vigasztalanra azért sincsen szük­
ségem, mert ba olvasom vala is azokat, 
egyszerűen mosolyogva napirendre térek 
telettük. Az én tudományos munkásságom 
itthon már sok mindenfele kritikában ré 
szesüit. Birál-a azt már a kolozsvári fű­
szeresek lapja is, mely tudományom ala­
possága fölött kételkedését fejezte ki. En­
nek a bírálatnak az értelmi színvonal ala- 
csonysága volt a forrása és azért nem 
törődtem vele. A mestani bírálatnak bizo 
oyos tekintetben az erkö esi színvonal ala­
csony ága a forrássá, a miért ezt sem ve 
szem figyelembe. Gyakoroltak lesújtó kri­
tikát munkásságom felett budapesti kolie- 
gá m is, de ezeknek a kritikáknak okait 
nem, óhajtom feszegetni.

Én haladok azon az utón, molyét 
magamnak az élet külömbőző viszony­
lataiban érett megfontolással megálla 
pitottam. Követem politikai meggyő­
ződésemet, a mely meggyőződésemnek 
sarkpontja, hogy Magyarországon min­
denkit, a ki még nem az, önérzetes és 
törhetetlen magyarrá tegyük. Es mi­
vel én azt hiszem, hogy a kormány 
jelenlegi vezetői nem ezen az utón 
terelik az országot, meggyőződésem­
nek kifejezést adok és adnék akkor 
is, ha bármilyen kevesen volnának, a 
kik velem meggyőződésemben osz­
toznak.

Tudományos működésemben is azon 
az utón haladok, melyet magam tűztem 
ki magamnak, nem törődöm masok utjai 
val ; örvendek ha az en utamon követ­
nek ; de nem esném kétségbe akkor sem, 
ha egyedül is kellene haladnom. Műkö­
désem mindkét terén teljes tudatában va­
gyok a magam igazának, vagy legalább 
is annak, hogy becsületes érzéssel és a 
tőlem telhető legjobb igyekezettel és ké­
pességgel mindig az igazságot kerestem

UJD0MSÁ30K.
Az igazi magyar tanár.

Apálhy István doktor, kolozsvári 
egyetemi tanár, az igazi magyar tanár. 
Nemcsak a tudományosságban kiváló 
vezetője az ifjaknak, hanem a hazafi 
ságot illetőleg is fényes példával jár

— A városi közigazgatási bizott­
ság hétfőn délután tartotta deczember 
havi ülését, amelyen a szakelőadók 
szokásos havi jelentéseit olvasták fel 
és folyó ügyeket intézték el. Semmi 
különösebb esemény nem merült fel.

— Beöthy Ákos és Biharmegye.
Nem is igen tudta a felületes világ az 
öreg kuruczról, a ki immár mindennel 
kibékülve a koporsóban fekszik, hogy bihur- 
megyei. Biharban persze nyilvánvaló volt 

I még az is, hogy a heves természetű poli- 
I tikus szinte engesztelhetetlenül haragudott 
a vármegyéjére. Most nvir vége a haragnak.

, Magyar; testvérek tárogatós hangvarsenyt tart
■ zenekara a Hungária káwéházban-
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a kik ismerték, bihariak, nem bihariak, csak Kardos Albert tanárok. Mint halljuk : 
fájdalmas részvéttel gondolnak az elhunytra, felfogják míg kérni Divényi Gyulát, a 
még ha ellenük küzdött is el lehet hát költöi tollu piarista tanárt is.
mondani a harag eredetét. A mi különben _ ,, , , a . .____
nagyon szimpla história, csak az a neve- Felhívás as összes dalegy le­
xers benne, hegy nagyon régi. Az alkot- tekhes. A nagy dalárda titkára ezen az 
mányos élet legelső éveiben Nagyszalontán Ut0n *s felhívja mindazon dalegyleteke . í 
volt képviselőjelölt Beöthy Ákos, Deák-párti letőleg dalegyletek működő tagjait, mely da- 
programmal. Ellenfele a balközépi idősb, egyletek az Ábrányi-hangverseny rendezésé- 
Lovassy Ferencz volt, a kit meg is válasz- ben részt vesznek, hogy ma e-.te óra-
toltak. Beőhty nagyon megharagudott, hogy kor a kollégium énektermében gyulekezzene . 
a suát hazájában megbuktatták, sőt akár A hangverseny} darabok ossz- és fopróbájá 
hány rokona is ellene dolgozott. Mondják, estére tartják meg.
hegy kijelentette akkor, hogy be nem lép I — Eljegyzés. Oláh Imre köztisz- 
löbbé Biharmegyébe. Nem tudjuk hamar- telt állami anyakönyvezetőnk bájos leányát, 
jában, beta>totta e ezt az ígéretét, tény Oláh írónkét eljegyezte Rózsa Lőrincz tör- 
azonban, hogy a megyebizottságban — a vényszéki jegyző.
melynek virilis jogon tagja volt — nem — A rendőrségi bejelentési hi-
mükodött. Keveset látta szép háromezer vat&l ügyforgalma november hónapban a 
holdas birtoka is. Szóval tartott a harag, következő volt : elintéztek 3362 ügydarabot, 
miglen most eljutott oda, a hol teljes az — Meghaltak: Miló Istvánné Fa-
engesztelés. ragó Erzsébet ev. ref. 22 éves, Rácz Szabó

— A hajléktalanok menhelye. irón ev. ref. 3 hónapos, Fajt Ferencz ev. 
A tanács elhatározta, hogy a Csicsogó kocs- ref. 2 hónapos, Ferenczi Mihály ev. ref. 65 
mát nem adja ki bérbe és ett helyezi el ál éves, Jónás Imre ev. rét. 8 hónapos, Nagy 
landóan a népkonyhát és a hajléktalanok István ev. ref. 38 éves, Sipos Józset ev. 
meohalyét is. A tanács egyidejűleg azt is ref, 20 napos, Kovács Bélánó Kovács Ju- 
kimondotta, hogy a Csicsogó kocsmahelyisé- bánna ev. rét. 55 éves, özv. Debreczeni 
gében állandó rendőrállomást létesít. Gábort;ó Vas Sára ev. ref. 62 éves, özv.

— A Debreczeni Független Újság Balog J<%fné Szabó Zsuzsámra ev. rét. 
nagy képes naptára deczember 15-én 57 éves, Hika T.bor r. ka h. U Wnapo.. 
fog megjelenni. Ezt azért húzzuk köz- Mit tS mondott a kábát 3SZ
tudomásra, mert igen sokfelöl kérde- SZOny ? A nyáron történt az eset az 
zösködtek naptárunk megjelenése iránt, egyik faluban, hogy az Űrnapján szo- 
Addie tehát kérjük szives türelmöket. kásos körmenet czéljára emelt alkalmi

- Telefon áll.mí.ok a váró.- oltta-sálrak díszítésére a b.róné asszcv 
házán. Kovács József polgármester a vá nyom összeszedett válogatott czitra 
rosházánál levő telefon állomások haszná- asztalkendőket s a sátor belsejét ez

csendes elhunytál. Kedves hallottunk földi 
részei í. hó 6-áu d. u. 2 órakor lógnak 
Csokonai-utcza 26-ik számú házunktól, a 
n f. nagytemplomban tartandó rövid ima 
u án a Kossuth utczai temetőbe öröknyuga- 
omra helyeztetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat és jó ösmerőseinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1904. de­
czember 5. Bánatos férje : Kovács Béla. 
Gyermekei: Béla, Gyula, Mariska, István, 
Erzsiké és Ferencz.

A házaló czigányasszonyok.
A rendőrség Tóth Istvánné sz. Erdős 
Zsuzsánnát csavargás és tiltott koldu­
lás miatt letartóztatta. Midőn ezt az 
esetet felemlítjük, felhívjuk a polgár­
ság és rendőrség figyelmét azokra a 
kóbor elárusító czigányasszonyokra, 
a kik a házalás ürügye alatt tolakod­
nak be a házakba. És csalnak, lop­
nak, szemtelenkednek.

— A libák . . . Slrgi csőrü, sárga 
lábú, pelyhes fehértollu libácskákról szól a 
rendőrségi panasz. Ezeket a libákat, össze­
sen négy libuskát, özvegy Szathmáry Ist­
vánná vásárolta a Miklós utcza végi liba- 
piaczon. Bizonyos nevezetű Kiss Julist bízta 
meg a libák hazahajtásával. Julis asszony 
nem messzire hajtogatta a libákat; hanem 
három libát egy jövőmenő asszonytársa oltal­
mába bízván, hogy nevezett czimre tőre- 
gesse haza a három libát, a negyedik li­
bával pedig ellábalt. Körözik. Keresik.

— A kitiltott csavargó. Szabó 
Lajost csavargás miatt kitiltották Debreczen-

rosnazaua. mvu ihhuu . » “ — —aj- — böl de a tilalom ellenére visszatért és újra
lata tárgyában a kővetkező rendeletet in- zel díszítette fel. A legdíszesebb voit ésavavgott Elfogták és most már örök 
tézte a tisztikarhoz, kezelő- és segedsze vaiamennyi közt egy asztalfutó. Hát tilaloramai tiltják ki int
mélyzethez: ,. , , , tt ez is került az oltárra, hogy a kör-

A varosházána a hivatalos érák alatt u. •
a tisztviselők, illetőleg a segéd- és kezelő menetet vezető lelkész arra az oltan
személyzet használatára két telefon áll és szentséget elhelyezhesse, 
pedig a polgármesteri hivatalban és a A lelkész a mint belép, szemébe
számvevőségnél levő. ötlik az a bizonyos asztalfutó, mely-

A polgármesteri hivatalban levő tele- ^ felirata . m is mondott a Ira­
ton használatai csupán a főjegyző tanács- . ” T„,r,,nu z,n.
nők, fő- és alügyész, főszámvevő, aljegyző, bai asszony? „Igyunk egyet o-
árvaszóki ülnök, rendőr-főkapitány, ren- mámasszony“ volt. 
dőr-kapitány, köz evéltárnok, főmérnök. Int a dékánnak, fordítsa meg azt 
tiszti főorvos, erdőmester és közigazgatási a ^eritöt, de tüstént mig többen nem 
gyakornok uraknak engedem meg, mig a ^ dékán bámul, kérdőleg tekint
többi tisztviselők, valamint a segéd H r,,, . , ’ .kezelő személyzet tagjai a számvevőség- a lelkészre, végre oda szól. 
néi levő telefont vannak jogosítva hasz- —Tisztelendő uram, hiszen színi- 
Hálni. rül van az! S a jó dékány még most

Idegenek a telefont csupán a polgár- Us álmélkodik, hogyhát ugyan miért 
mesteri titkár beleegyezésével használ- L Uett azt megfordítania, 
hatják.

Végül közhírré teszem, hogy szükség — Hol less & népkonyha ? A
esetére, a hivatalos órákon túl a hajdú városi tanács keddi ülésén határozott a fe 
őrmester előszobájába bevezetett telefon lett, I ol lesz a népkonyha. A városi tanács 
is rendelkezésére áll a tisztviselő, vala- a népkonyha helyéül a volt Csicsogó kocsma 
mint a segéd- és kezelő személyzeti tag helyiségét jelölte ki, ahol ezután a nép­
uraknak, valamint azt is, hogy a város az konyha állandóan lesz. A tanács újból ial- 
interurbán telefon hálózatba is belépett, kéri ez évben is a nőegylotet, hogy a nép- 
azonban annak használata csak előzetes konyha vezetését vegye át. A tanács azt is 
engedélyem után vehető igénybe és ameny- elrendelte, hogy a szükséghez képest és a 
ny,ben magán ügyben történik, minden 3 czélnak megfelelőleg a helyiségeket rendbe 
pereznyi beszélgetés után a polgármesteri hozatja. A népkonyha megnyitása 18 vagy 
titkár kezéhez 2 (kettő) korona fizetendő. 20-án lesz.

— A szabad Iskola mihelyt a — Halálosáé. Részvéttel vettük a
most folvó egészségügyi előadások vé- következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól 
nőst io yo g g gy megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen teleget érnek, a magyar nemzeti irodalom 1 ég -ó anyAnk Kovács Bélánué szü>.
köréből rendez népszerű előadásokat. Kovács Juliannának folyó hó 4 én este 8 
Ezekre olyan kiváló erők vállalkoztak, órakor, életének 55-ik, boldog házasságának
mint Csűrös Ferencz, Ferenczy Gyulai81 ik évében 4 heti szenvedés után történt ______________ _____________ ____

Uj üzlet megnyitás, női és leány felöltő raktárt nyitottam. Klein'sármi élné.3 v , R7ivefl tud0 Üzletemben * l^ujabb Paletók, Havelok, Baglán,Bunda, l*iem »aSKlUeme.
Van szerencséin a n. é közön ég ezives flaUér> Gyermek köpenyek és Szőrme boák a legolcsóbban be( Legolcgóbb bevásárlási forrás. - Dús vá-

mására lmzni, hogy a gróf Dégenfeld-tércn [Kenyér- zhetök. — Tiszte ett el kérem a t. vevő közönséget saját . ... .. . . , Kérem
piacz] újonnan épült palotában a mai kor igényei- érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legcsekélyebb be- lkSZték “/i- é oány eloltőkben. Kérem 
nek megíeletó vásárlásnál i tetemes összeget megtakaC ■ pontos CZimre ügyelni!

tilalommal tiltják ki innét.
— A kukoricza morzsolás áldo­

zata. Pál János szepesi tanyai gazdál­
kodót súlyos szerencsétlenség érte ku­
koricza morzsolás közben. A kukoricza 
morzsoló gép összetörte a jobb kezé­
nek ujjait. A közkórházba szállították.

— Hová lett a húsa korona ? Ez
foglalkoztatja most Lukács István hetest és 
a rendőrséget, hogy hova lett a Lukács Ist­
ván húsz koronája ? Lukács István másik 
tá'sával az állomásfőnöknól lakott és panasza 
szerint a ládájából két darab húsz koronás 
bankjegy eltűnt. Kutatják, hogy ki vihette el 
és mi igaz a panaszból ?

x Senki se vásároljon addig karé 
csonyi és újévi ajándékot, mig meg nem 
tekinti Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piacz- és Szt-Anna utcza sarkán) a nagy 
Karácsonyi kiállítást, mely már deczember 
hó első napjaiban megkezdődik Meg­
győződtem arról, hogy ha igen tisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- 
szerü árukkal szolgálom ki, fokozott mér­
tékben növeli az üzletem iránt már eddig 
is tanúsított nagyrabecsült bizalmát; miért 
is nem sajnáltam a fáradtságot és a nagy 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a 
külföld és belföld legelsőbb rendű gyárosai­
val s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
uj, czéls^erü és Ízléses újdonsággal, hogy 
képesnek érzem magam még a legkényesebb 
igényüeket is áruimmal kielégíteni. Különö­
sen a gyermek-játékokban, íröbelszórakoz- 
tató és társasjátékokban, valamint czélszerü 
háztartási czikkekben és müiparárukban van­
nak rendkívül érdekes ajándéktárgyaim. Már 
saját érdekében is tek;nt«=e meg mindenki a
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Törwénykezés«
Rablással vádolt pirost legények.

— Eluapolt esküdtiiáki tárgyalás. .. 
Rablási bűneset tárgyalására alakult

látványosság számba menő ezer és ezerféle 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár minden 
darab árun látható. Teljes tisztelettel :
leibe Henrik.

— Hangverseny a Hungáriában.
Ma este Magyari testvérek zenekara a Hun- ^ esküdtszék ég di kövclkezö.Cg :
gánában nagyszabású zeneestélyt rendez,, . dr. Oláh Miklós, bírák Tatay
mely alkalommal bjaonyára nagyszámú ko- Ferenez és Szoboszlay Sándor, jegyző dr. 
zönség fogja megtölteni a díszes kávéházat. Tom ; Usíl6 a é9Z Horváth István.

x Leister Jósaef fényképészeti, les- Eaküdtek ]ettek . Balogh Imre, Szekerka 
tészeti és fénykőpnagyitási műterme Piacz- Robert. Béla 0ttő Lajos, dr. Kiss György, 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- Czj|i MihÁiyi Spira Ferenez, Bartha Mihály, 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő Donogón IatvÄn> T. Nagy ján08) Klein 
kirakatban látható. Ignácz, Szegál Zsigmond, Tóth András.

x Pénsköloeönöket jelzálogra, vál- pótesküdtek Sallai István, Szliuba István. 
t*ra, fizetés és nyugdíj letiltás mellett. Tör- a védők is egész kis testületet képez-
lesztéses kölcsönöket földbirtokra és kisebb ^ek Megjelentek Kérészy Árpád dr. Körössv 
bérházakra is a legelőnyösebb feltételek Kálmán doktor helyett Balogh Géza dr. 
mellett, rövid idő alatt kieszközöl. Többféle ügyvédjelölt, dr. Király Ferenez helyett 
tartozásokat egy helyre convertál Rácz Béla vályi Nagy Gusztáv ügyvéd, 
bankirodája Debreczen, Csapó u. 12. Vádlottakul Kiss Péter 20 éves, Botos

x Sohaf János táneztanitó a Korona András 16 éves, Lovas Ferenez 25 éves 
ozimü táneztoremben naponta külőa hoston mikepircsi lakosok állottak az esküdt biró- 
órákat ad. ság előtt. Rablás bűntettével terhelik a

tom—pircsi legényeket, hogy ugyanis f. évi októ-
Paimciilntnlr bér 5-dik napján hajnalban a mike-
figyeSUieiCR, pircsi országúton a Kiss Péter keresztapját,

— L. Szabó Ferenez 50 éves hajdubagosi
Karácsonyi iparklállitás. Az ipar- lakost (kivel előbb együtt italoztak) lefogták 

testület felkéri a kiállítókat, hogy mun- |L]eiovésejitke1,, ieJ“y1®g?tt6k1 mi8f nom tőle 
káikat okvetlen küldjék be e hó 7-ig, 380 k^J mind a sértettet,
mert ellenesetben azok a kiállítás ren- mjnd a vádlottakat kihallgatták, tagadják a 
dezését is nagyban hátráltatják. A se- tettet, különösen az első és harmadrendű 
gédek és tanonezok későn beérkező vádlottak. De még a legérdekesebb volt a
munkái pedig elbírálás, iltetve kitün- rei?dö vádlott ki némileg már beisme- 
, .. ,, ,u ,.... . , résben is volt, majd visszavonta és hol lar-tetés alá egyáltalában nem jöhetnek ez mágotti hol p’dig Jairh) olyan félkegyelmüleg
esetben. viselkedett, ' hogy a védője dr. Balogh

A kereskedő ifjak dalköre 10 én Géza előterjesztette, miszerint a törvényszék
azaz szombaton tartja a Bika dísztermében Botos Andrist orvosilag figyeltesse meg és 
dalestélyót. A műsorról ítélve az estély igen eddig a főtárgyalást is napolják el. 
sok erkölcsi eredményt fog hozni az egye-, A királyi ügyész ellenezte a védőügy- 
sölelre. A meghívók már elküldettek, de ha véd előterjesztését, azonban a törvényszék 
valaki véletlenül nem kapott volna s arra az előterjesztésnek helyt adott és igy a mai 
igényt tart, Erdélyi István titkár (Szabó L. főtárgyalást elnapolták és a vádlottakat pe

dig szabadlábra helyezték.
A hajdúböszörményi gyilkos 

asszonyok. F. hó 12-dikén nevezetes, ér­
dekes esküdtszéki főtárgyalás kezdődik 
mely előreláthatólag napokig eltart. Ekkor 
tárgyalják Z. Fekete Imréné Jánosi Zzuzsánna 
és másik vádlott asszony társa bűnügyét. 
Szándékos emberöléssel vádolják a két 
asszonyt, a kik, » vád szerint, egy böezör 
menyi gazdaasszonyt a tanyán a kútba lök­
tek és fojtottak.

Egy képviselő bünpöre. a buda
pesti büntetötörvényszék dr. Doleschall 
Alfréd elnöklete alatt ma délelőtt

fiai ezég) szívesen szolgál véle.

TÁVIRATOK.
i lidapesti tábk uj elnöke.
lldipCSt, deczember 5. A leg 

utóbb tartott minisztertanács kineve­
zésre Csathó Ferenez kúriai tanács­
elnököt terjesztette a király elé a kir. 
ítélőtábla elnökségére.

is ij cross alkotmány.

adják a gyermekének. Az életjá­
radékot köteles fél évig fizette Eötvös. 
Eötvös ezzel szemben azzal védeke­
zik, hogy őt Kacziánné feljogosította a 
90.000 korona felhasználására, amit 
tanukkal is bizonyíthat. A tárgyalás 
előreláthatólag két napig fog eltartani.

Terménytőzsde.
«var** S. «lebreeieei bizományos távirati jele»«**.] 

Bedapent, 1904. deeMwUr 5. 
Kószám esendsssbb, *«lettel*a.. . IS6.-8S. . len.-ae

. . 703.-06

. . 7-»7.—se

1906. ektóberi bwa . 
1905. áprilisi buea . .

októberi reá*
1905. áprilisi r**s . .

októberi aab. .
1905. áprilisi zab . . 
1905. máj esi teageri . 

júliusi » 
szeptemberi teageri 

1905. angasatasi repeze

7-90.-31 
7-60.—61

11 10.—3«

kereteinek. A határozatot közük a 
■úa Mesterrel.

lónkra, deezembor 5. Egy lakomán, kezdte tárgyalni dr. Eötvös Bálint 
amelyen mintegy négyszázötven ügyvéd, orvos ügyvéd és országgyűlési képviselő
melyben‘«»atlakozuak’ ^pótervlri ^embzvo ~ A vádi,rat uszerint Eö^

képviselők tanácskozásának határozataihoz vös Bálint az 1899-ik évben ügyvédi 
ée as ügyvédek tegnapi gyülésénsk ama megbízása körében Kaczián Károlyné, 
határozatához, amelyben népképviaeletet született Hegedűs Jozefa nagyváradi

beUigy- lakost 90.000 korona erejéig megkáro­
sította. Kacziánné nem jó viszonyban 

Boldog Vasutasok élt férjével; Eötvös Bálint vitte az
lliapeit, deezember 6. Boldog vasú- asszony válópörét és közben megtette a 

tasek a deli vasutasok. A kik deczember lépéseket, hogy a házasfelek vagyo- 
végéa dupla gázsit élveznek. A déliek e hó dal elkülőnittessenek. Hogy ezt elérje,
végeit fűtésüket utólagosan kapják Lovag ké( darab össze8en 90.000 koronáról
Uram vozérigazgató java^latara a fizetés elő- * .. . . .. .
lageaen jár. így jé össze két havi fizetés ehe- szóló váltott íratott alá Kacziánéval és
jéu A déli vasút hivatalnokai drágasági pótlé- a váltókat egy irodai alkalmazottja 
kot is kaptak. Lakbér többletet fejenként 120 utján beperesitette. Meg is kapta a pénzt 
koronát előlege« negyedévi részletekből’. s ekkor Kacziánné az ö tanácsára meg-
A lusBtuk és szolgák drágaság! pótlékul 60 t tt hogy életjáradéki szerződést kötött 
korosat kapnak Természe es hogy a k • n * . ,
keeedés szinte csapong Brum vezéiigazga ó D:trvas írnokkal, E szeizodi's értei -
helyettes felé. méhen az asszony 4000 koronát kap

évenként és ha elhal, a tökét ki-

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben-

[Regélj.]
8. (Orosz eredetű»«)

Egy orosz rendőrfőnök.
Paulovna biztosan lépett a kapualjba 

ahol őrszem vigyázott. Az őrszem jelzésére 
egyenruhás reudőr lépett ki az őrszebábó). 
Kutatólag vette szemügyre az úrasszonyt.

— Hová szándékozik a nagyságos asz- 
szony ?

— A rendőrfőnök úrral szeretnék bo 
szél ni.

A rendőrtiszt összerántotta a szemöl­
dökét :

— Sajnálom ! Ma már Foderovits bor 
czeg ő magasságával nem lehet beszélni. 
Különben is tudnunk kell, hogy milyen ügy­
ben keresi ?

Paulovna végigmérte a rendőrtisztet.
— Ha mondom, hogy beszélnem kell 

vele. A legfontosabb dologról van szó. Vagy 
talán ön nem ismeri Boris Jarosint ?

A rendőrtiszt hódolattal hajolt meg.
— Ö, kérem, ki ne ösmerné Jarosm 

urat, Pétervár leggazdagabb kereskedőjét.
-- No?, hát Jarosiu a férjem. Azt aka­

rom a rendőrfőnök úrral közölni, hogy fír 
jem valószínűleg valami bűnténynek esett 
áldozatul. Tehát szíveskedjék a rendőrfőnök 
úrhoz vezetni.

A rendőrtiszt meggendoita a dolgot 
félig habozva rászánta magát :

— Megkísértem ! Szerenese, hogy ő 
magassága még idefönt. időzik.

[f*lyt*tá*.[

és
I Kux lémf él Táru ítéáli elégnél
j DEB1ECZK1, líitiEilemlixár.

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett.

mi
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Filoxéra mentes

Del e wer é
rém izőlló vessző

IOO drb 6 koronával
Eladó.

Amerikai alanyra zölden oltott
termő lékéről szeiett nemes galy. — 
Széchényi utcza 2S , I. emelet,

Szövet maradékok
m
130
irt

szeles szövet . 50 kr.
«éles szövet 86 kr.
széles feszté . 60 kr.

Irt ex széles cyfceiii 1.10 Ír.

BenyátsEmil
léi kéelauka ée rihrtáári Ixlete 

KBRECZEN, (Ti«aa palota.)

Ä tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk , keaeze és petróleum gyár 

raktárik«
Hatvan-uteza 5. sz. alatt.

Tolofoo 80».
Bronx mázak minden színben dobo­

zonként 16 kr.

Megérkezett!
az Érmellékről s

házilag és kisttstőnfőzött 
áerinczai őszi baraezk pálinka

l liter.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 kor.
házilag és kisnstönfézett diránesai szilva
pálinka 1 liter............................ 2 kir-
Tiszta borpárlat (Cegnac) 1 liter 5 kor

Dávid Zeitén
teleteken, Rákóczi- és Bőt 

vös ntcza sarkán . •
I I !

I
Olcsóság-áiruha« X

/ hogy a Bá-
deges-uicxa 

, i. ss. alatt az
Olcsésigek Áruháza megnyílt, hol
mindennemű czipök, téli trikók, 
vásznak, kanavászok férfi ruha szöve­
tek, abroszok, zsebkendők is, szóval 
mindennemű áruk, rendkívüli olcsó 
árak mellett adatnak el, Női posztó 
romod ezipö 60 kr., Posztó körül 
bőrrel magasazáru 1.60 kr., Gombos 
vagy schlinglis körül bőrrel, vagy 
lag kapóival 1.75 füdzös bokor 3.10 
kr., Czuggos bőr 2.40 kr., Férfi 
ezipó -2.40 kr.

Különös figyelem, gyermek ez pők 
és férfi szövetek olcsóságára, divatos 
férfi gall rok 10 kr., lábravslók 39 kraj- 
czár. Szíveskedjen a t. vevőközönség ná­
lam próba vásárlást tenni és meg fog 
győződni, hogy nálam legolcsóbban lehet 
vásárolni. Tisztelettel

yoooooOooooooooo!

Üzlet áthelyezés.
Tisztelt vevőink és a t. közönség 

szives tudomására hozzuk, hogy

TT- papír-
kereskedésünket a modern igényeknek 
megfelelően, tetemesen megnagyobbítva
a Kossuth-etca 11. saáea iáiba (Z*der
ház) egyenesen e ezélra átalakított 
fényes helyiségbe helyeztük át.

Ezen üzlethelyiségünk megtekin­
tésére = mely csaknem látványosság 
számba megy — tisztelettel kérjük fel 

ft tisztelt vevőinket.
0 Kiváló tisztelettel

3 Hegedűs 8. és Sinder I.
8 «litt Mill* litert ée Tina
v DEBKCZIVBII, Kesiutk itea 11. saáa.

A Mgtieei tflitkelylaéflik Idádé.
Ü00000004»4

Sichermann fflér.
Bédogoe-utczsi I. ez.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula­
tos olesó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom férfi ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtól. KPi, 
férfi és gyermek meleg alsó ruhák 46 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blonsok, alsó 
és felső ruhák, C -stümök, Mii-derek, női 
és férfi bor keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női csípők, 
Kaluesnik eddig nem létexett olesó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemnek, házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 16 ki-.

és lttlüftit.
Pi«oz-utoza 48. sz.

Fegyvermüves munkák szakszerű készítése
legolcsóbban Shóth Sándor fegyvermiivesnél Piacz-u. 34. a főposta mellett.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Hűi divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek* velezek
SZABD LAJOS FIAI

I Dtbreczen, Rózsa-tér.

Az 1895. évi Cairoi a az 1896. évi Lendeni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem­
mel kitüntetve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kóvodákbau kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csn- 
zos bántaimai, u. m. köszvény, csnz, reuma, iieniás, 
asthma, *tb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, arae**yibe* 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörsselésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájási 6 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona

eréswbb ttvog S korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török léznefu; gyógy­

szertárában, Király-nteza 12. és dr. BgSOr A. ur 
gyógyszertárában, Váozi-kőrut 17. szám. Úgyszintén 
i főváros • a vidék eeakeem összes gyógyszertárába* 
valamint a késetté

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 18. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek.
Debreozeaben: lihalovlti lenő, Dr. lolechnek 

V. Emil, Tóth Béla ős Szllez Ferim gyógyszerészeknél

Csakis orosz eredeti csomagolásban kapható.

3=^--

Gyomorcsövek.
tegjebb minőségben nearbabőrrel beveet rugébét, szájm­

ezekkel, szerite zsinerrel és piszkaiéval 9 korossá.

Reisz Lipót Fiánál Nagyszombat
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apró hirdetések.
10 *r,óig *0 fillér, Hzontul minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 

dett minden szó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájaban.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szövetein bői diva'os férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utc a 66.

Őszi remény ! levele van a kiadóban.
Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 

lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi ke- 
i restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan 
utcza 2.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőitárczákat monogram és czimer 
vésettel jutányosán készít Antalty Ferencz 
városházzal szemben.

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz- féle pipa 
metsző és fényképező czikkek üzletben a 
városházával szemben.

A „Bodegá“-ban Rosner Mártonnál Piacz- 
utcza 75. Naponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoífmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz 
utcza 49.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti czég 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában,
Piacz u. 47. Telefon 18.

Egy szép irásn fiatal leány irodai alkalma­
zást tu res. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely. 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügyöt knél a vasútnál,

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nádszék fonás olcsón elvállaltatik, Bethlen 
utcza 56.

Fennáll 32 éve.

A
a

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel beszegett 
kitűnő 1 o d e n b ó I ké­
szült teljes öltöny
K 32. bőrkabát szőrme 
béléssel K 70. bőrka­
bát szövetbéléssel

K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacvutcza 51. sí. (Csanak-ház.)
Árjegyzék ikgyek. -ase

Telefon 884.

Zádor Lajos
divattermében

deczember 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

női divatczikkekben.
Finom gyapjú szövetek, selymek, dí­
szek női és gyermek felöltők blonsek 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli leszállton árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
------ kiárusittatnak.

fia lányok ijügijitata
nem szorul az, a ki a már Debreczenbtn 
is hires KUN féle Maliid arczkenőcsöt, Őré 
met, Szappan*, ártalmat.an pádért, hajrestorert
s b., hygenicus mellékhatás nélküli SzépltŐ- 
szereit használja, mert használhat sok hir­
detett szépitőszert, de hogy levegyen szeplőt, 
májfoltot, minden csúnyát az arczról és 
alabástromszorüen széppé.tegye a bőrt és 
mégse ártson, olyan a Katiid SZépltŐSZCrcken 
kívül nincs. Kun István gyógyszerész mü- 
laboratóriuma, Laboratoire Cosmetique „Ma­
tilde.“ (Alapittaiott a hasonnevű párizsi labo­
ratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : 
Bpesten Töröknél, Debreczenben Tóth Béla 

gyógyszerésznél, Tiszapalota.

Nincs többé szobaffist 111
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a íüstzakiatásokat, eltávo­
lítja az árnyéksz^k bűzt, növeli a kémény huzatát.

PST* Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u, 5.
tement-, burkolati-, Eternit Asxbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat-

Legmagasabb helyről kitüntetne 
1890-ben.

Legnagyobb Legrégibb és Legszolidabb
órás, ékszerész üzlet Debreczenben a

Löfkovits Arthure
Főpiac* a posfa mellett.

Menyasszonyi ékszerek és kelengyék.
legolcsóbban, legizlésteljesebben szállíttatnak. Megnagyobbított aranyműves és vésnök! műhelyeimbe minden 
— javítás, 'átalakítás és uj munka a legmegbizhatóbban és legolcsóbban vitetik ki. 1... -...... ...T

Állami ezüst érem. i^l'BXJKSÍiSÍC!!:

Nyomatott HoS»:&bü ** Kronovitz kftcyvnyomdájAbeu Debreezecbeo, a föpostuvn! szemben.


